

中山公园游乐园再次招租 引发市民关注

几代市民的专属“欢乐”能否继续

作为城市地标,已经120余岁的青岛中山公园承载了几代市民的美好记忆。公园中的游乐园,更是与老青岛们存在一种精神层面的联结,在那些游乐场所曾经匮乏的年代,它向孩子们赠予过至真至纯的快乐。有关这里的一举一动,都牵动着大家的目光。近日,中山公园“欢乐丛林”游乐场地及房屋相关交易信息的发布再次引发市民关注。

动向 “欢乐丛林”74万元招租

翻开青岛土著的相册,通常都会有一张拍摄于中山公园的照片。据资料显示,中山公园老游乐园始建于上世纪70年代,最初只有大象滑梯、跷跷板等简易的游乐设施。1977年,被称为“大转马”或“电马”的旋转木马开始运行,彼时票价只要5分钱,每到节假日、周末都会有市民带孩子来排起长队打卡。到2000年后,因为种种原因,游乐园逐渐变得萧条。

2009年5月,中山公园老游乐园以“欢动世界”主题乐园的新面貌回归营业,10余台崭新的娱乐设施设备对外开放。但是,在2018年5月,因为运营和维护成本较高导致亏损的“欢动世界”宣布停业。直到2022年2月,作为太平山中央公园生态绿道建设项目的组成部分,“欢动世界”启动改造,经过8个月的施工筹备,摇身变为“欢乐丛林”游乐园,集娱乐、科普、休闲、观光于一体,承载了儿童游乐功能。当年国庆假期正式开门纳客,焕然一新的游乐园引来不少市民重温回忆。

根据青岛产权交易所综合交易平台发布的信息,此次中山公园“欢乐丛



工作日的“欢乐丛林”游人稀少。雷林 摄

林”游乐场地及房屋的招租方为青岛市市级公园管理服务中心,场地面积为2508.8平方米,房屋面积1360平方米,成交价格与挂牌底价一致为742798元(首年),竞价过程报价次数为1次。交易条件显示,招租区域游乐设施设备现由原承租方投资,承租人需在每年房屋场地租金支付后5日内向原承租方支付设备运营维护费748.15万元/年,设备设施维护由原承租方负责。而其他情况说明则显示,招租区域与原承租方签订合作协议,协议终止日期为2026年12月12日。

探访

淡季旺季人气差别大

26日,记者来到“欢乐丛林”进行实地探访。尽管开业运营已经2年多,但与2022年国庆假期探访时相比,旋转木马、碰碰车、旋转飞椅、托马斯小火车等游乐设施看起来都未显陈旧,园内的多彩地坪也整洁有序。但是,游人稀少,多是老年人或妈妈带着孩子游园,人气明显不及网红打卡点。多数游乐项目处于停滞状态。

“工作日来玩的人比较少,到了周末能好一点,这些游乐设施差不多能坐五成人吧。”园内一名工作人员告诉记者,游乐园的人气淡季、旺季差别比较大,到了赏樱季、赏菊季,园里又会呈现人流激增的情况,有些游乐设施还要排队体验。

展望

市民期待更好的体验感

“我在这充卡充了2000元,孩子还挺喜欢的。”市民武家妍告诉记者,她喜欢工作日带孩子来游乐园玩,看中的是与室内游乐园比,这里人少、户外活动空间大、空气清新。“我小时候常来,不过感觉现在这个游乐园可比我小时候冷清多了。”市民于洋则说,如今室内主题乐园、水上乐园等新兴游乐场所的建设,为大家提供了更多娱乐选择,分流了大量游客。

市民栾晨则认为,去商场内的游乐场可以“一站式”搞定吃游玩买,去其他新建的大型户外游乐园体验感也更好,与之相比,面积小、设施缺乏创新、停车难等都是“欢乐丛林”缺乏吸引力的原因,“这里每个游乐项目费用是20到40元,周边的停车场每小时停车费7到10元,真是不便宜。”

“我们近期接了一些咨询电话,也了解到有市民去游乐园咨询,他们基本都是看了招租信息。”市级公园管理服务中心有工作人员告诉记者,咨询者比较关注的就是充值卡能否继续使用的问题,对此他的回复是,充值卡能继续正常使用,因为新承租者是在2026年年底才介入,届时若有变动也会提前通知市民。
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 雷林

青岛疾控紧急提醒:诺如病毒已进入活跃期

酒精对诺如病毒无效

本报2月26日讯 近日,随着开学季来临,全国多地发生诺如病毒感染事件,多地疾控中心上调了诺如病毒感染的风险等级。青岛市疾控中心发布紧急提醒:诺如病毒已进入活跃期,须注意防范。

诺如病毒是引起急性胃肠炎常见的病原体之一,每年10月至次年3月是高发季节,具有感染剂量低、排毒时间长、外环境抵抗力强等特点,酒精对诺如病毒无效,在学校、幼儿园等人群密集的场所,一旦有孩子感染,很容易引

科学防范需从多方面入手

发集体感染。感染后主要症状为恶心、呕吐、腹痛、腹泻等急性胃肠炎症状,儿童感染以呕吐症状更多见,成人以腹泻为主,粪便多为水样便或稀水便。感染症状一般不会太严重,可适当口服补液盐,防止脱水,清淡饮食。但是腹泻、呕吐严重时,可能出现脱水等症状,应引起重视,及时就医。

家长和老师必须警惕诺如病毒主要传播途径。粪口传播:吃了被污染的食物、喝了被污染的水。接触传播:孩子不小心接触了被污染的物体,再摸摸

嘴巴、鼻子,病毒就会“乘虚而入”。气溶胶传播:患者呕吐或冲马桶时,病毒会随着气溶胶飘散在空气中,周围的人吸入后也可能被感染。

专家提醒,饭前、便后、加工食物前应正确洗手,用肥皂和流动水至少洗20秒,需要注意的是,含酒精消毒纸巾和免洗手消毒剂对诺如病毒无效,不能代替洗手。不饮用生水,蔬菜瓜果彻底洗净,烹饪食物要煮熟,生熟案板要分开,特别是牡蛎和其他贝类海鲜类食品更要煮熟煮透后食用。

教室、宿舍等场所要定期通风换气,对于经常接触的公共场所有物体表面,要定期用含氯消毒剂等进行消毒。

确诊后,从患病到症状完全消失后3天内应尽量隔离,轻症患者可居家或在疫情发生机构就地隔离,重症患者需送医疗机构隔离治疗。病例异常增多时立即向所属疾控机构及相关行政部门报告。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵 通讯员 薛丽君)

青岛市市立医院皮肤病院区 (青岛市皮肤病防治院) 搬迁公告

尊敬的市民朋友:

为进一步改善群众就医体验,优化医疗资源配置,提供更便捷、高效、优质的医疗服务,在社会各界的关心支持下,青岛市市立医院皮肤病院区(青岛市皮肤病防治院)将于2025年3月7日搬迁至青岛市市立医院西院(市南区朝城路2号甲)B楼2楼,3月6日起旧址(市南区安徽路21号)停诊。皮肤病诊疗中心本部、东院现有地址不变。

值此搬迁之际,向长期以来关心、支持医院建设发展的市民朋友和各界人士致以衷心感谢!因搬迁若给您就医造成短暂不便,敬请谅解,我们将以全新的环境、精湛的医术和优质的服务为您的健康保驾护航!

特此公告。

青岛市市立医院
2025年2月26日

连续六个月获服务标兵示范窗口

市生态环境局崂山分局打造更懂企业的营商环境

本报2月26日讯 近年来,市生态环境局崂山分局始终坚持把打造一流营商环境摆在更加突出的位置来抓,努力通过生态环境高水平保护推动经济社会高质量发展,连续6个月获得服务标兵示范窗口。

市生态环境局崂山分局成立“政策解码团”,做到提前“通个气”,横向“多联系”,向下“接地气”,实施环评容缺受理和一对一政策指导。

为准确破解企业环保手续办理中遇到的难题,该局审批人员主动深入每一个项目现场进行踏勘,了解项目情况和环保方面急需解决的困难,认真研究、逐条解决。对暂不具备审批条件的,耐心细致地讲清政策要求,一次

性告知企业所需准备的审批材料。对属于上级部门审批的事项,认真梳理后积极与上级沟通协调,推进环评手续快速办结。拓展环评审批服务,对建设项目同时涉及海洋工程或辐射项目、涉及入河入海排污口的,开展多事项合并办,审批时限缩短50%,13家企业受益。

针对崂山区重点项目多、开工时间紧迫的现实情况,该局提出重点项目审批走“绿色通道”,最大限度压缩审批时限、提高审批效率。全力推进70余个重点项目建设进度。对房地产、学校等42大类、94小类实施告知承诺制审批措施,做到即来即批,项目办结率100%。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)